

ΟΥΤΕ ΠΑΠΑΔΕΣ ΡΑΔΙΟΥΡΓΟΥΣ

Οι μεγάλοι θεωρητικοί του... ΟΥΤΕ ΠΑΠΑΔΕΣ ΡΑΔΙΟΥΡΓΟΥΣ

Με την βοήθεια των Παπαδων... ΟΥΤΕ ΠΑΠΑΔΕΣ ΡΑΔΙΟΥΡΓΟΥΣ

Διάλογος 'Ακελικών

Μία παρέα 'Ακελικών περι... Διάλογος 'Ακελικών

σετε απέναντι της ιδεολογίας... Διάλογος 'Ακελικών

Η ΣΥΝΤΑΧΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΤΙΣ ΙΝΔΙΕΣ

2ο (τελευταίο) ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΙΑ ΑΠΟ ΕΜ... Η ΣΥΝΤΑΧΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΤΙΣ ΙΝΔΙΕΣ

Η ΚΥΡΙΑΡΧΙΑ ΤΗΣ ΙΡΛΑΝΔΙΚΗΣ ΣΥΝΤΑΧΤΙΚΗΣ... Η ΣΥΝΤΑΧΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΤΙΣ ΙΝΔΙΕΣ

Η ΚΛΑΣΣΙΚΗ ΣΥΝΤΑΧΤΙΚΗ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ

Στην μεγάλη Γαλλική Ε... Η ΚΛΑΣΣΙΚΗ ΣΥΝΤΑΧΤΙΚΗ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ

Η ΡΟΣΣΙΚΗ ΣΥΝΤΑΧΤΙΚΗ... Η ΚΛΑΣΣΙΚΗ ΣΥΝΤΑΧΤΙΚΗ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ

ΑΠΟ ΤΟ ΤΡΟΤΣΚΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΩΝ ΙΝΔΙΩΝ

Η ΣΥΝΤΑΧΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ... ΑΠΟ ΤΟ ΤΡΟΤΣΚΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΩΝ ΙΝΔΙΩΝ

Η ΣΥΝΤΑΧΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ... ΑΠΟ ΤΟ ΤΡΟΤΣΚΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΩΝ ΙΝΔΙΩΝ

ΣΙΩΠΗ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ

Η ΣΥΝΤΑΧΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ... ΣΙΩΠΗ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ

Η ΣΥΝΤΑΧΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ... ΣΙΩΠΗ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ

ΠΑΛΙ, ΚΙ' ΑΚΟΜΑ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΠΑΛΙ, ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΗΣ ΕΣΣΔ

4ον (τελευταίο) «Ο ΒΑΣΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΑΣ»... ΠΑΛΙ, ΚΙ' ΑΚΟΜΑ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΠΑΛΙ, ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΗΣ ΕΣΣΔ

Μερικοί σύντροφοι, όπως φαίνεται... ΠΑΛΙ, ΚΙ' ΑΚΟΜΑ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΠΑΛΙ, ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΗΣ ΕΣΣΔ

Η πορεία των γεγονότων... ΠΑΛΙ, ΚΙ' ΑΚΟΜΑ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΠΑΛΙ, ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΗΣ ΕΣΣΔ

«Αν πρόκειται να μιλήσουμε... ΠΑΛΙ, ΚΙ' ΑΚΟΜΑ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΠΑΛΙ, ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΗΣ ΕΣΣΔ

«Εάν, πάντως, ο Φύρερ... ΠΑΛΙ, ΚΙ' ΑΚΟΜΑ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΠΑΛΙ, ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΗΣ ΕΣΣΔ

«Αλλά, το αντίθετο... ΠΑΛΙ, ΚΙ' ΑΚΟΜΑ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΠΑΛΙ, ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΗΣ ΕΣΣΔ

ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΤΩΝ ΣΚΛΑΒΩΝ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ
Τα προβλήματα κι' οι επιδιώξεις τους

ΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ ΜΕ ΑΦΟΡΩΝ

Γράφουμε επανηληθμένα για τους εργατές Μεταφορών κ' ειδικά για τους εργατές κ' υπαλλήλους της Κ.Ε.Μ. Έχουμε πληροφορίες πως, ύστερα από την ανανέωση του ζήτηματος τούτου από τον «Εργάτη» οι υπάλληλοι, σωφρέστες κι' άλλοι εργατές Μεταφορών, άρχισαν να πνούνται για την συνένωση των δυνάμεών τους μέσα σε Παγκόσμια Συντεχνία. Ακόμα έχουμε την πληροφορία πως οι εργατές τούτοι ήλθαν σ' επαφή με την Π.Ε.Ο. για ν' αναλάβει αυτή την οργάνωσή τους και πώς αυτή τους... το υποσχέθηκε. Και κάτι άλλο ακόμα: Υπάλληλοι Μεταφορών και σκουφίστες τού στρατού άρχισαν κι' αυτοί να πνούνται, με σκοπό την οργάνωσή τους μέσα σε Συντεχνία.

Τι κάνει στην περίπτωση τούτη η Π.Ε.Ο.; Ποιές ενέργειες έκανε ως τα σήμερα προς την κατεύθυνση αυτή; Υποσχέθηκε ν' αναλάβει την οργάνωσή τους. Αλλά μόνο υποσχέθηκε. Τιποτε ως τα σήμερα δεν έπραξε. Επίσης η Έκτακτη της Συντεχνίας Οδηγών Αυτοκινήτων τι κάνει; Παπές ενέργειες και ποιά δουλειά έδειξε προς αυτή την κατεύθυνση; Η μήπως δεν βρίσκουν ευκαιρία, λόγω των... Αρχιεπισκοπικών έλλογων; Η, ακόμα, δεν ενεργούν τίποτε για το ζήτημα τούτο γιατί το έζησε πρώτος ο «Εργάτης»; Περιμένουμε απάντησή. Μά προπαντός, πάνω απ' όλα ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΟΧΙ ΛΟΛΟΓΙΑ Κ' ΤΗΟΣΧΕΣΕΙΣ!

ΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ ΟΙΝΟΠΝΕΥΜΑΤΩΝ

Γράφουμε και ξαναγράφουμε

ΑΠΑΝΤΟΥΜΕ ΣΤΟΥΣ ΣΥΚΟΦΑΝΤΕΣ ΜΑΣ

(Συνέχεια από την 1η σελίδα) ρουν δουλειά... γιατί τους 100 μονάχα τους είχε ανάγκη, και θύα... επαναπροσλήμιανε σύντομα και τους άλλους... Να πιστεύουμε πως δεν προβλέψατε τις προθέσεις της ΚΕΟ; Τότε δεν έχετε καθόλου διαρακτικότητα, στοιχείο απαραίτητο για τους εργατικούς ηγέτες. Μά έλα που άλλοι εργατές, πιο άφοροτοι, πρόβλεψαν τι θα γινόταν κι' έκαναν ολόκληρους καθυβάδες ΜΑΖΙ ΣΑΣ, ΚΙ' ΟΧΙ με τους Τροτσκιστές! Κι' έσείς τους βρίζατε με τόν αναιδέστερο τρόπο...

Η αναγνώριση της συντεχνίας: Το βασικότερο αίτημα, ο θεμελιώδης επιτυχίας όλου του αγώνα. Σ' όλα τα εργατικά αίτηματα θα δείξω στη πρώτη σειρά: 1) ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ της ΣΤΝΤΕΧΝΙΑΣ. Γιατί πρωτεύουσα θέση κατέχει αυτό το αίτημα; Γιατί μόνον η οργάνωση, η συντεχνία μπορεί να συνειδητοποιήσει τον εργατή. Μόνον αυτή θα τον κινητοποιήσει όταν η εργασία επιτεθεί αυτή θάνατο το ΟΧΤΡΟ που άπανά του θα προσροήσει η ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΠΑΝΗΣΙΑ. Έδώ σταμάτησε η ΚΕΟ. Και πάνω σ' αυτό το θεμελιώδες αίτημα νόμιζε πως θάδινε τη μάχη Τριανταετία μέρους άπεργία, κ' αντίσταση της Έταιρείας για να μην αναγνωρίσει τη συντεχνία.

για το ζήτημα της άπεργίας στην Κ.Ε.Ο. και για τις συνθήκες, που κάτω απ' αυτές δουλεύουν σήμερα οι εργατές που πήσαν δουλειά: Χτυπήσαμε άλύπητα τη στάση της ηγεσίας στο κλείσιμο της άπεργίας και για τη σημερινή στάση της μπροστά στον κίνδυνο που διατρέχουν οι εργατές με την τρομοκρατία που υλοποιεί να έφαρμόσει ενάντια σ' αυτούς η εργοδοσία.

Ποιόν άρχετές μέρες έδειξε — ύστερα από την άπροκαλήτη κατηγορία μας ενάντια στην ηγεσία για το κλείσιμο της άπεργίας, να ενδιαφερόταν και λιγάκι οι σημερινοί ιδύνοντες του εργατικού κινήματος στη Λεμεσό. Γράψανε από ένα... άθρο οι φίλοι Πλ. Σέρβας και Γ. Χριστόφορος για την κατάσταση των εργατών της Κ.Ε.Ο. και... τίποτε άλλο. Για την υπεράσπιση των εργατών, για την οργάνωσή τους και για τα τόσα άλλα ζητήματά τους... άγρον άγύρασαν!

Οι εργατές, όμως, της Κ.Ε.Ο. και όλων των άλλων έπιχειρήσεων Οίνοπνευματοποιίας, σ' ολόκληρη την Κύπρο, έχουν καθίκα να συντηρούν τον άγώνα τους, να ιδρύουν την Παγκόσμια Συντεχνία Έργατών και Υπαλλήλων Οίνοπνευματοποιίας και μέσον αυτής ν' άγωνιστούν για την καλύτερη των συνθηκών δουλειάς τους και για τα μερομιάριά τους.

Τι έκανε προς την κατεύθυνση αυτή η ηγεσία; Καθίκα έχει ν' άφήσει τις «λάφυρες» για την κατάσταση των εργατών και τους Δουναρχισμούς και να ριχτεί στη δουλειά για την καλύτερη της θέσεως των εργατών. Έμπρός κ. ηγέτες. Αφήστε τα λόγια και ριχτείτε και σεις στην ΠΡΑΧΤΙΚΗ ΔΟΥΛΕΙΑ.

Τες. Όταν η ΚΕΟ έκανε τις πρώτες άντιπροτάσεις μέσω του Άσσιώτη ο Τζωρτζής, ο Ζιαρτζής, ο Παντίνας, και όλοι οι άργόμισθοι Άκελικοί γραφειοκράτες κ' όχι οι Έρασκουτές, έκαναν τα πάντα για να πείσουν τους εργατές, πως η μη αναγνώριση της συντεχνίας δεν ήταν τίποτα σοβαρό, φτάνοντας μέχρι του σημείου να άποκαλούν τους 42 που άπέμεναν στη συνέλευση όπως μη γίνει ύπογραφή κ' άποκαλούν τον ούσιωδέστερο αυτή αίτημα, άντιδραστικούς. Έντοματάξυ οι μέρες περνούσαν — η ΚΕΟ ζήμωνα χιλιάδες λίρες από την άπεργία. Κ' έδωκε την περιήφανη και άδικαίτη διεύθυνση της ΚΕΟ να λαστιχάει και να μαλακώνει και, ταπεινωμένη να ζητά διαπραγματεύσεις. Και η πολύξερη ηγεσία αντί να διαπισθάνει την άδυναμία της ΚΕΟ, και να έπιμένει πάνω στο βασικότερο, δηλ. την ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΗΣ ΣΤΝΤΕΧΝΙΑΣ κ' ΟΧΙ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ, και επαναπροσλήμιανε όλων των εργατών, έλυσε την άπεργίαν άπως — άπως, με τα γνωστά σ' όλους άποτελέσματα.

Γιατί, θα πούν πολλοί; Μήπως είχε κανένα συμφέρον η ηγεσία των συντεχνιών από την άποτυχία; Έν διημι βρίσκόνταν οι άρχιεπισκοπικές έδαλές, και αυτό οι... «επαναστάτες» ρήτορες ένδιαφέρονται περισσότερο γιατί της επικαλιές; Παρά για το θειτικό και έπιπνο ταξίμ άγωνα. Και, όπως τους είδαμε, κατόπι, καλούν... παλλακίκες συγκεντρώσεις και καταδύ-

ΤΟ ΙΤΑΛΙΚΟ ΠΡΟΛΕΤΑΡΙΑΤΟ ΠΡΩΤΟΠΟΡΟ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟ

ΡΩΜΗ, (Ιδιαίτερα ύπηρεσία του «Εργάτη»).— Ύστερα από την άπεργία των εργατών γής, που άρχίλασε ολόκληρες περιοχές και που ο άριθμός των άπεργών ξεπεράσε το εκατομύριο, ολόκληρη η Ίταλία τραντάχθηκε από έκαιομύρια διαδηλωτές σε έκαιομύρια πόλεις και χωριά, με κεντρικό σύνθημα: «Κάτω η Μαύρη Κυβέρνηση». Στη Ρώμη, οι διαδηλωτές ξεπεράσαν τις 40.000. Η μεγαλύτερη συγκέντρωση έγινε στην Πιάτσα ντέλ Πόπολο. Στο Τορβίνο, οι διαδηλωτές φτάσαν τις 100.000. Κλείσαν τα μαγαζιά και σταματήσαν οι συγκινοινίες. Στη Νάπολη 30.000 εργατές, που ανάμεσά τους ήταν και πολλές γυναίκες, συγκεντρώθηκαν στην

Πλατσία Πλεμπάντο. Οι σταλινικοί και πάλι κάνανε ό,τι μπορούσαν για να ρίξουν τη μαχητικότητα των μαζών και να ύποτάξουν τον άγώνα τους στις πολιτικές τους επιδιώξεις, που συγκεντρώθηκαν στο σύνθημα: «Κυβέρνηση Σοσιαλιστών — Σταλινικών — Χριστιανοδημοκρατών». Έτσι, οι φόβοι της άστυνομίας, ότι ύστερα από τις τελευταίες μαζικές άπεργίες, που πήσαν πρωτοφανή έκταση, θα γινότανε ταρχές και επαναστατικές συγκρούσεις, άποδείχτηκαν άβάσιμες, χάρη στους σταλινικούς, που αναλάσανε πραγματικά άστυνομικά καθήκοντα. Οι πληροφορίες λένε, ότι παντού έκυκλώθησε παραδειγματική τάξη και ήσυχία. Φτάσανε μάλιστα ως το σημείο να

φτιάσουν περιπόλους για τους «ταραξίες», με καθαρή άστυνομική άποστολή, άκείως σαν τους δημοάκτους άδελφούς τους στην Έλλάδα πριν και μετά το Δεκέμβρη. Η διαμάχη που άρχισε στη Συνταχτική συνέλευση άνέμεσα στους σοσιαλιστικούς του Νέιν και του Τολιάτι, από ένα μέρος, και τα κυβερνητικά κόμματα, με τον Γκασπέρι, από άλλο μέρος, και που παίρνει δλοένα μεγαλύτερη έκταση, έχει διπλό χαραχτήρα: Από το ένα μέρος άντικαθερφέιζει μέσα στους κοινοβουλευτικούς διαθρόμους την άνοχητή πάλη των τάξεων, που άναπτύσσεται όλοένα, και από άλλο μέρος σκοπεύει όλη την προδοτική πολιτική της σοσιαλιστικής γραφειοκρατίας, με κύριο άιτη-

μα τη συμμετοχή τους στη Κυβέρνηση. Μά η πολιτική και η κοινωνική εξέλιξη στην Ίταλία, με και άνοιξε το δρόμο στην άνοχητή δράση των μαζών, θα περάσει πάνω από τα περιόλια της προδοτικής ηγεσίας τους. Ο άμερικάνικος ιμπεριαλισμός και η άντιδραστική κλίση του στην Ίταλία, άνοιξε ένα μεγάλο λογαριασμό όχι πάνω στην πάσην τάση της διαλυματίας και της κοινοβουλευτικής συναλλαγής με τους σοσιαλιστικούς επαναστάτες, με πάνω στον άληθινό στίβο της πάλης των τάξεων, που μόνον αυτός θα κρίνει το άποτέλεσμα της μεγάλης κοινωνικής μάχης που άρχίζει στην Ίταλία.

Η ΠΛΑΣΤΙΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

(συνέχεια από την 1η σελίδα) την ίδια μέρα διάμευση, πως δεν πρόκειται για προκήρυξη των Τεταροδιεθινών, στον «Δημοκράτη»; που άνήχησε να την δημοσιέψει. Την άλλη μέρα στάλθηκε στο Γενικό Συμβούλιο της Π.Ε.Ο. και στην Ε.Σ.Ε.Α.Κ. η πιο κάτω ανακοίνωση των Τεταροδιεθινών. Η ίδια ανακοίνωση δόθηκε για δημοσίευση και στις έφημερίδες «Δημοκράτης», «Ανεξάρτητος» κ' «Ελευθέρος Τύπος».

«Λευκοσία, 9.10.1947. Συναδέλφιοι, «Επειδή κυκλοφόρησαν πολλές διαδόσεις για τις προκηρυξεις, που κυκλοφόρησαν την νύχτα της Τρίτης προς την Τετάρτη (7—8.10.47), θέλουμε να σας πληροφορήσουμε τ' ακόλουθα: 1) Αηλούμε κατηγορηματικά, σαν Τεταροδιεθινούς, πως σε καμιά περίπτωση δεν θα κυκλοφορούσαμε τέτοια γελοία προκήρυξη, με ύπογραφή «Εργάτης Τεταροδιεθινός» και με περιχόμενες λέξεις σαν «Παλιές Συντεχνίες», «Άκελικοκομμουνιστές κλπ., που τις χρησιμοποιούν με τον τόνο καθημερινά τα όργανα της άντιδρασης στον τόπο μας. 2) Το Τεταροδιεθινικό κίνημα στην Κύπρο δεν άντιπροσπεύεται από τον άλφα ή βήτα σνοκοφάντη, που θέλει να χρησιμοποιήσει το όνομά του για να σνοκοφαντήσει τους μεν ή τους δε. Το Τεταροδιεθινικό κίνημα ήταν και είναι σνοκοπαγές κ' άδύσαστο, και ποτέ δεν παρουσιάστηκε μεμονωμένη ένέργεια των Τεταροδιεθινών και προ παντός σαν τη πιο πάνω. 3) Πιστεύουμε άκράδαντα, πως την «προκήρυξη» αυτή την κυκλοφόρησε η «Έθνοπροσοχή», πλαστογραφώντας την, για να έχει περισσότερη άπήχηση μέσα στους εργατές, με την ύπογραφή «Τεταροδιεθινός Έργάτης». Το μόνο που έχουμε να πούμε στην «Έθνοπροσοχή» είναι πως τέτοια ξεφτυσμένα μέσα δεν έχουνε σήμερα πέραση. Άλλως, σάφισαν το λάκκο της, που μέσα σ' αυτό θα την θάψει πανηγυρικά ο λαός. 4) Το παρόν είναι για γνώση σας και των μελών των Έργατικών Οργανώσεων, που τυχόν πίστεψαν σ' αυτή την πλαστογραφημένη σνοκοφαντική «προκήρυξη».

41ΕΘΝΙΣΤΕΣ ΚΥΠΡΟΥ. «Διά τους κάθε λογής ψεύτες και σνοκοφάντες. Με τον άνω τίτλο σ «Ανεξάρτητος» και ο «Δημοκράτης» δημοσίεψαν άνακοίνωση της Π.Ε.Ο. σαν άπάντηση στην «Τεταροδιεθινή Έργάτη», σχετικά με την προκήρυξη που κυκλοφόρησε η «Έθνοπροσοχή» την νύχτα της 7.10.47 σε πολυγραφημένα

κουβέλοχρατα. «Ε! λοιπόν! Ψεύτες, σνοκοφάντες και φτηνοπολιτικάντηδες είσθε σεις, κ.κ. της Π.Ε.Ο., σνοκοφάντες και ψεύτες του γεμιστού είδους. Η άλήθεια είναι η ακόλουθη: Την ίδια μέρα που κυκλοφόρησαν τα γελοία αυτά φυλλάδια, οι Τεταροδιεθινοί σ' έστειλε για άμεση δημοσίευση για άνακοίνωση σχετικά κ' αυτά και καταγγέλλανε τα όργανα της «Έθνοπροσοχής» για την πιο πάνω πράξη. Ο «Δημοκράτης» άνήχησε να τη δημοσιέψει, καθυστερώντας την μέχρι σήμερα, με διάφορα προσχήματα, ίσαμε που δημοσίεψαν την κακόβουλη άνακοίνωση της Π.Ε.Ο.

Σημειώστε, πως στην επόμενη μέρα στάλθηκε στην Π.Ε.Ο. και ΕΣ.Ε.Α.Κ. η έμσοκλη που δημοσιεύουμε στις πιο πάνω στήλες, καθώς και στις «άρασερές» έφημερίδες, με αντί άλλης άπάντησης πέρα από το προαναφερμένο κατασκευάσμα της Π.Ε.Ο. Αυτό ονομάζεται «πολιτική» των Σταλινικών. Άκελικών. Αυτή τη ξετάλαπη φτηνή πολιτική προσπαθούν να εφαρμόσουν για δημοκομικούς λόγους. «Ε! λοιπόν! Μή κατηγορέτε, φίλοι» και «συναγωνιστές», σαν ψεύτες και σνοκοφάντες τους άλλους, όταν μόνον εσείς κατέχετε τους άνωτέρω τίτλους και στον ύπερθετικό βαθμό μάλιστα. Το άποδεικνύουν πέρα για πέρα τα ξεφτυσμένα μέσα που εισάγετε κ' έξαγνε. Καταήστε, επαναλαμβάνετε, όλους αυτούς τους τίτλους, και ψάξτε — και δεν θα νουρατείτε να βρείτε κ' άλλους που σας άρμόζουν — σά διαμάντια πρώτου μεγέθους στο άυτοκρατορικό στέμμα...

Σταλινικοί Τραμπουκισμοί

Την περασμένη Κυριακή, περί τους 30 μισομυθευμένοι Σταλινικοί προέκυλεσαν σε συζήτηση τον Φράγκο Πυρκώτην. Όταν οι Σταλινικοί είδαν πως η συζήτηση κατέληγε σε θάρος τους, ζήτησαν να τη ματαιώσουν, με το γνωστό Άκελικό τρόπο του καυγά, με προφανή σκοπό τη διάλυση της συζήτησης κ' άποφυγής του ρεζιλιέματος.

Οι Σταλινικοί ώρμησαν και με το γνωστό θρασύδειλο ύφος τους άπειλούσαν — με λόγια — χωρίς θέλαμα, να τολμήσουν να κάνουν περιαιτέρω θήμα. Ο Πυρκώτης, όμως, γνωστός για την τόλμη του, έβαλε στη θέση τους τους θρασύδελιους, Σταλινικούς-καρνιθάλους, που άφοβέθηκαν την ούρα τους στα σκέλη τους, έφυγαν. Μεταξύ των καλλήκωραδων ήταν και ο κ. Πιός Φωτίου, μέλος της Π.Ε.Ο., που στη συζήτηση αυτή έπιμένε πως το «Κεφάλαιο» το έγραψε ο... Λένιν κ' όχι ο Μάρξ! Άυτοί είναι οι Σταλινικοί, θαυμάστε την παλληκαρούλη τους και τις γνώσεις τους!

ΣΧΟΛΙΑ ΠΑΝΩ ΣΤΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΙΑΠΩΝΙΑ, Σεπτέμβρης. Οι μικροί σύμμαχοι. Η συνθήκη του Ρίο Ιανέιρο, που ύπογράφτηκε την τελευταία βδομάδα τ' Αύγουστου, ύστερα από τη Συνδιάσκεψη σχεδόν όλων των χωρών της Άμερικανικής ήπειρου, στρέφεται ενάντια σε κάθε «έξωτερική επίθεση» κατά των χωρών αυτών. Είναι εύκολο να καταλάβει κανείς το σκοπό της συνθήκης αυτής. Θάταν γελοίο να φανταστούμε πως πως μια μακρονή χώρα, σαν τη Δανία, θα εισβάλει στη Βενεζουέλα και θ' άντιμετωπίσει τις ένωμένες δυνάμεις της Άμερικανικής ήπειρου. Στην πραγματικότητα, η συνθήκη αυτή άποβλέπει στην άμυνα (;) των Ένωμένων Πολιτειών και τίποτε άλλο. Στην περίπτωση τούτη, είναι πολύ άμφίβολη και γελοία μια «έξωτερική επίθεση» ενάντια στις χώρες αυτές. Μεταξύ των άλλων άφρων της συνθήκης, βρίσκεται και η πιο κάτω παράγραφος: «Επίθεση θεωρείται κάθε άπρόκλητη τοιαύτη από μια χώρα ενάντια στις έννομες δυνάμεις ή τον άμωχο πληθυσμό μιας άλλης χώρας». Δηλαδή, άπρόκλητη επίθεση ενάντια σε έννομες δυνάμεις — μιας από τις συμβαλλόμενες χώρες μπορεί να θεωρηθεί κ' η ακόλουθη: Είναι άρκέτο ένα Άμερικάνικο πολεμικό, που περιπλέει κοντά στις άκτες της Φιλιππίνιας, Κορέας ή Καμπούτζια, όπου τα χωρικά ύδατα δεν είναι όκόμεα καθωρισμένα, να ύποπεί έννομη προειδοποίηση από τη φρασική άκτοφρουρά, για να θεωρηθεί «άπρόκλητη επίθεση ενάντια στις έννομες δυνάμεις» των Ένωμένων Πολιτειών και να τρεθεί η Άμερικανική ήπειρος επί το βός πολέμου.

να επαναλάβουν τη δουλειά τους και ανά μη σνοκοφάνουν τις προσπάθειες για την οικονομική άνόρθωση της χώρας. Οι έργατικοί ηγέτες ύποθετούν, χωρίς καμιά συζήτηση τις διαταγές που πέρουν από την «εργατική Κυβέρνηση» του Άγγλικού ιμπεριαλισμού. Σήμερα μεταχειρίζονται κάθε μέσο για να καταπνίξουν το κίνημα των τακικά σνοειδητοποιημένων εργατών. Ο άριθμός των 800.000 νέων μελών, που γρόφτηκαν μέσα σ' αυτό το χρόνο στα συνδικάτα, τους χτυπά στο κεφάλι. Αλλά η στάση αυτή της ηγεσίας των συντεχνιών άδύναμι ακόμα περισσότερο τις μαχητικές διαθέσεις των εργατών. Οι μαχητικές, όμως, αυτοί σνοδικαλιστές άσφαλάδες θάχουν τον τελευταίο λόγο.

ΓΤΑΛΙΑ, Σεπτέμβρης. Χωρίς σχολία. «Ο άρχηγός των Άμερικανικών ναυτικών δυνάμεων της Μεσογείου άγγέλλει, ότι οι Βρετανικοί και Άμερικανικοί ναυτικοί δυνάμεις θα παραμείνουν εις τα Άρκτικά ύδατα και μετά την ύπογραφή της συνθήκης ειρήνης με την Γερμανία. Διότι, προσθέτουμε ζωτικά συμφέροντα εις την περιοχή αυτή».

ΑΜΕΡΙΚΗ, Σεπτέμβρης. Μεροκάματα πείνας — για ένα πιεσό εις. Οι ιδιοκτήτες των Γαπανέζικων Νηματοργείων καθώρισαν την πληρωμή των εργατών τους σε 800 γιέν τον μήνα (500 γιέν άντιστοιχούν με μόν Άγγλικό λίρα). Οι ειδικομένοι εργατές θα παίρνουν 2.800 γιέν τον μήνα. Χάρης σ' αυτό του είδους την «δημοκρατία», που έγκαθιδρύθηκε με τη βοήθεια της Άμερικικής, οι μεγάλες Γαπανέζικες έπιχειρήσεις και μεταλλοκαρχαρίες του πλούτου, ύπολογίζουν να επαναλάβουν το 1948 το πρόγραμμα της παραγωγής κ' έξαγωγής και να φτάσουν το προπολεμικό επίπεδο. Από την πλευρά τους, οι σνοδικαλιστές ηγέτες «φοβούνται» πως μέσα στον Οχτώβρη θα έξασπεί μια γενική άπεργία και πως αυτή τη φορά δεν θ' άποτύχει όπως τις προηγούμενη.

ΑΓΓΛΙΑ, Σεπτέμβρης. Οι άναρωτηροί κατεβαίνουν σε άπεργία, ενώ οι ηγέτες τους τους σνοσιαστών «ήρεμα». Δεκάδες (16) χιλιάδες Άγγλοι άνθρακορύτοι κατέβηκαν σε άπεργία. Από αυτούς οι 8 χιλιάδες έπίστρεψαν στη δουλειά τους. Οι ύπόλοιποι έξακολουθούν τον άγώνα. Οι ηγέτες των Συντεχνιών, άλλόπως πρόγραμματα, σνοιστούν στους άπεργούς

ΑΓΓΛΙΑ 2.660 άνθρακορύτοι του Γκρίμθορπ, στο Γιορκσάιρ, κατέβηκαν σε άπεργία. «Η Όμοσότητα των Συνδικάτων της Μεταλλουργίας ζητεί την έννομοποίηση της βιομηχανίας του άτσάλου». **ΙΣΠΑΝΙΑ** 40 στελέχη των εργατικών σνοδικάτων συνέληφθησαν από την άστυνομία του Φράνκο.

ΑΓΓΛΙΑ 2.660 άνθρακορύτοι του Γκρίμθορπ, στο Γιορκσάιρ, κατέβηκαν σε άπεργία. «Η Όμοσότητα των Συνδικάτων της Μεταλλουργίας ζητεί την έννομοποίηση της βιομηχανίας του άτσάλου». **ΙΣΠΑΝΙΑ** 40 στελέχη των εργατικών σνοδικάτων συνέληφθησαν από την άστυνομία του Φράνκο.

«Ο Φράνκο έαναβάνα τους Τίτλους Έδαμείας σε 2.300 εγνεύς Ισπανούς, που τους είχαν χάσει το 1931 με την άνακήρυξη της Δημοκρατίας». — Δυό βόμβες έξεραγγή-